SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

(事) 中国农业银行 商洛分行

面向三农服务城乡



2022年5月

星期四 壬寅年四月初五 今日立夏

总第 9987 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日4版

我市切实做好2022年粮食生产工作

本报讯 (记者 李 敏)近日,市政府办公室印发《关 于切实做好2022年粮食生产工作的通知》,就扎实做好全市 粮食生产各项工作、全力夺取今年粮食丰收作出明确要求。

通知指出,各县区各部门要把粮食生产作为"三农"工 作的头等大事和首要任务来抓,坚定不移保面积,系统集 成增单产,多措并举增地力,千方百计稳定小麦、薯类面 积,下大力气扩大大豆、玉米面积,确保全年粮食播种面积 稳定在240万亩,保障粮食丰产丰收。

通知要求,要落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制 耕地"非农化"、防止耕地"非粮化",持续加大撂荒地整治 和统筹利用,千方百计扩大播种面积,确保全年任务顺利 完成。要狠抓小麦田间管理各项措施落实,充分发挥粮食 生产新型经营主体示范带动作用,引领分散种植户将春季 田间管理措施落实落细。要促进大豆油料增产,对标省政 府下达的大豆种植目标任务要求,尽快将种植任务分解到

镇办,落实到村组及具体地块,依托新型经营主体,突出重 点区域,大力推广大豆玉米带状复合种植技术,实现玉米 基本不减产、增收一茬大豆的发展目标。

通知要求,要加快高标准农田建设,继续实施耕地保 护与质量提升、测土配方施肥、秸秆还田和增施有机肥等 耕地质量提升项目和技术,不断提高耕地质量,提高综合 产能和种粮效益。要提升粮食生产水平,落实"藏粮于技" 战略,深入开展粮食绿色高产高效创建和模式攻关,聚焦 主要粮食作物,大力引进和选用良种,确保主要农作物良 种覆盖率达95%以上。要加强防灾减灾工作,强化干旱、 洪涝、低温冻害等监测预警,根据灾害发生情况和作物生 育进程,分作物、分灾种制定抗灾救灾技术指导意见,推进 科学抗灾。各县区要坚决扛起粮食安全的政治责任,严格 落实党政同责要求,加强组织领导,强化措施落实,逐级压 实责任,层层分解任务,确保粮食生产目标任务顺利实现。



本报讯 (记者 王 孝竹)一季度,全市招商引 资到位资金235.28亿元, 同比增长21.03%,其中省 际到位资金205.44亿元, 同比增长70.51%,增幅全 省第四。实际利用外资 1583万美元,同比增长 1276.52%,实现了招商引

今年以来,我市围 绕"一都四区"建设总目 标,以培育"3+N"产业 集群和17条产业链为 核心,以"千名干部招商 引资"为抓手,大力开展 精准招商、产业链招商、 小分队招商,大抓项目、 抓大项目,为全市高质 量发展注入强劲动能。 市招商服务中心以身作 则,发挥部门优势,迅速 开展招商引资工作。2 月22日至24日,泰国陕 西总会会长余新齐一行 来商考察交流,并召开 了交流座谈会。商洛市 招商服务中心主任韩东 文与泰国陕西总会签订 了《投资贸易战略合作 框架协议》,为推动双 方在利用外资、经贸对 接等方面的合作奠定了 坚实基础。市招商服务 中心招商小分队成员陪 同泰国陕西总会一行赴 丹凤、商南考察了文化 旅游、健康养老方面的 招商项目,并在商南县 国力集团举行了泰国陕

季度省际到

牌仪式。 为促进全市招商引 资工作又快又稳进行, 全市抽调千名干部,组 建专业队伍,强化业务 培训,提升招商水平。 全市1236名招商干部, 组成 412 支招商小分 队。其中,市直单位68 个、商州区42个、洛南 县56个、丹凤县47个、 商南县40个、山阳县53 个、镇安县56个、柞水 县45个、高新区5个。 采取"线上+线下"相结 合的方式,开展常态化 招商引资知识和业务培 训。市招商服务中心与 市委组织部联合举办全 市招商引资工作专题培

西总会执行会长单位授

训班,邀请合肥市投资 促进局、南京市投资促进局资深招商专家,对市、县区招商小 分队进行主题业务培训。让招商干部熟悉招商政策、产业发 展和生产要素情况,重点解决"招什么、去哪招、谁来招、怎么 招"的难题,着力锻造一支懂经济、懂政策、懂产业、会沟通、会 谈判、会协调的复合型招商铁军。 (下转2版)



















本报记者

4月末的江山景区,绿树繁茂,山花遍 野,一年中第一个旅游高峰即将到来。中午 时分,从西安自驾赶来的张先生一行6人,完 成两码和核酸验证后,就迫不及待地穿过检 票口,一头扎进心驰神往的绿色海洋。

"听朋友说,这里建得很好。"张先生笑 称,因疫情闷在家里太久,特别想到这空气 清新的山里来透透气。

江山景区负氧离子平均含量可达2.1 万每立方厘米,远远超出了空气清新的标 准。难怪一进景区,人就感到神清气爽,俨 然闯入一个天然"大氧吧"。

千山环野立,一水抱村流。商州区腰市 镇江山村就静静依偎在江山的怀抱,江山景 区的得名不仅来自村名,据说这里曾是一片 汪洋大海,后来逐渐由海变江,由江变山。其 中,潜藏着亿万年地壳运动的秘密。

"在景点红岩寨周边,分布着一种奇特 的岩溶地貌,即海石芽景观。"秦岭江山景 区营销部经理吉晨栋告诉记者,前些年,西 北大学地质学院专业团队在景区深处发现 了冰川遗迹,促成了景区的开发。

2014年以前,江山村还是一个籍籍无 名的村庄。当地村民深居大山,过着靠山 吃山、靠水吃水的传统农耕生活,然而村民 并没有因此致富,反而无意间破坏了原生 态的森林资源。

近年来,商州区积极践行"绿水青山就是 金山银山"理念,成立江山景区建设管理委员 会,将江山景区作为全域旅游示范区重点打 造,盘活生态资源,做足山水文章。

江山景区的开发建设,都是以不破坏 生态资源为前提。"从景区迁出70多户群 众,安置在离检票口一里路的江山新村。 对原武家院片区10多户民居保留原貌,利 用遗弃的竹篮、瓦罐等农具对房前屋后进 行装饰,打造成一个新的景点——武家院 民俗展示区。"吉晨栋说。

2019年7月16日,江山景区正式开 园。景区内,山、水、石、林、洞、潭、溪、瀑随 处可见,独有的喀斯特地貌和石林景观令 人震撼,吸引了八方游客竞相打卡。

随之兴起的,还有景区周边的农家乐、商 店、特产山货……吉晨栋说,江山景区带动了 300多户群众以务工、创业、保洁等身份增收 致富,真正将生态优势转化为经济优势。

4月27日,江山景区检票口,村民武显鹏 的小吃摊上,手工擀面皮、橡子凉粉、浆水鱼鱼 这类当地特色小吃很受游客欢迎。再过2天, 一个西安的旅游团还要过来,通过景区对接提 前跟他预订了4桌席,"一桌350元,4桌下来 就是1400元。"武显鹏乐呵呵地说。

武显鹏以前住在武家院片区,交通、饮 水、洗澡都不方便,为了生活,他常年和妻 子在城区租房打零工。2019年,在当地政 府的统一安排下,武显鹏一家6口搬进江山 新村260平方米的二层小楼,生活质量大幅 提高,还能方便照顾老人、孩子。(下转2版)

奋进新征程 建功新时代・喜迎ニ+大 展现新变化



发展辣椒产业 促进群众增收

目前,正是辣椒苗大田移栽 的最佳时期。洛南县景村镇齐坡 村村民何文繁育5个大棚6000多 盘200多万株线椒和朝天椒幼 苗,可供应周边10多个镇办1000 多亩椒田的移栽用苗。

(本报通讯员 郭夏季 摄)

山阳为在职村(社区)干部缴纳补助"三险"

落到实处、发挥作用。

本报讯 (通讯员 吕龙 张鑫 万路)近日,山阳县印 发《关于建立村(社区)干部养老保险、医疗保险、工伤保险财 政缴纳制度的通知》,从2022年起由县财政为全县领取固定 补贴的在职村(社区)干部缴纳补助城乡居民基本养老保险、 城乡居民基本医疗保险、工伤保险"三险",进一步强化村(社 区)干部待遇保障,调动干事创业积极性,汇聚实施乡村振兴

该县分别明确村(社区)干部"三险"缴纳补助实施范围、标 准和程序,由县财政安排专项资金,根据有关政策标准及时足 额予以保障。采取镇办摸底审核上报,县委组织部、县民政局、 县财政局审核汇总后,向各镇办下达专项资金予以落实。同 时,严明纪律要求,对摸底审核不严、虚报骗领套取财政资金 的,将依法依纪从严追责,确保惠及村(社区)干部的利好政策

我市高质量政法工作服务保障"一都四区"建设

本报讯 (通讯员 王 鹏)近日,市委政 法委出台《高质量政法工作服务保障"一都四 区"建设实施方案》。该方案以创造"四个环 境"为主要任务,以开展"十大系列活动"为主 要载体,以提升善服务、强保障、优环境能力为 主要目标,组织动员政法系统为聚力打造"一 都四区"提供政法保障,以实际行动迎接党的 二十大胜利召开。

全市政法系统围绕为党的二十大胜利召 开创造安全稳定的政治社会环境这一主线,紧 盯"召开前期、召开期间、召开之后"三个关键 节点,组织开展矛盾纠纷大走访大排查大化 解、信访积案大清理、保障党的二十大安保维 稳、领导干部大接访等全市政法系统"十大系 列专项行动·全力护航二十大"活动。组织开 展《反有组织犯罪法》专题知识竞赛活动、深化 重点行业整治、打击涉网黑恶犯罪专项行动等 全市政法系统服务保障"一都四区"建设暨常 态化扫黑除恶斗争十项活动,努力为"一都四 区"建设营造良好的政治社会环境。

全市政法系统围绕打造市域社会治理创 新区目标,建立完善市、县、镇、村、组、片"六级 体系",聚焦"八抓八防"扎实开展基层社会治 理活动,划细做实片区(网格),推动共建共治 共享,不断筑牢全市安全稳定根基。组织开展 政法工作服务保障"一都四区"建设"五进"活 动,深入宣传实施民法典,免费提供法律服务, 主动参与矛盾纠纷化解和常态化疫情防控,持 续推出便民利民新措施,推进平安乡村、法治 乡村建设、打击整治养老诈骗专项行动、助力 乡村振兴等重点工作,主动为人民群众过上高 品质生活提供保障。

围绕优化营商环境3年行动计划,全市政法 系统积极参与"三百四千"工程奋力赶超行动,组 织开展涉企涉项目环境大整治、涉企"挂案"大清 理、民营企业大走访等全市政法系统服务保障 "一都四区"建设涉企案件大整治专项活动,着力 营造良好市场秩序和法治环境。围绕提升执法 司法质效和公信力这一追求,组织开展宪法法律 "九进"和"商鞅封邑·法治商洛"等全市政法系统 服务保障"一都四区"建设"法润商山"系列法治 宣传活动,主动为"一都四区"建设提供更加精准 的法治服务。围绕深化司法责任制综合配套改 革这一任务,组织开展政法领域改革观摩交流、 评估验收、督导调研等全市政法系统"服务保障 '一都四区'建设·政法改革再出发"活动,推进政 法领域全面深化改革,主动为"一都四区"建设提 供更加均等普惠、便捷高效、智能精准的公共法

全市政法系统围绕贯彻落实"绿水青山就 是金山银山"理念,组织开展秦岭"五乱"整治、 巡回审理到农村、公益诉讼专项监督、公益诉 讼倡议等全市政法系统服务保障"一都四区" 建设守护绿水青山活动,主动为"一都四区"建 设提供服务和保障。围绕推动落实《中国共产 党政法工作条例》《信访工作条例》这一抓手, 组织开展全市政法系统服务保障"一都四区" 建设暨强化制度建设和执行活动,及时制定 出台《商洛政法系统服务保障"一都四区"建 设若干措施》,主动为服务保障"一都四区"建 设提供制度保证。围绕建设革命化正规化专 业化职业化、打造忠诚干净担当政法铁军这 一关键,大力弘扬英模精神,组织开展全市政 法系统服务保障"一都四区"建设"十大业务 标兵"评选活动,激励各级政法机关和广大政 法干警以"钉钉子"精神和争一流的劲头狠抓 工作落实,主动为服务保障"一都四区"建设提 供人力支持。

本报讯 (通讯员 谢 丹)今年以来,柞水 县围绕政策、服务、融资和经 济等方面采取多项有力措

施,着力为企业纾困解难。 该县持续畅通政企交流 渠道,将"早餐会"变为常态 化沟通服务平台,大力营造 尊重企业家、关爱企业家、支 持企业家的浓厚氛围,持续 推动做强企业创新、做大企 业规模、做响企业品牌,政企 携手为全方位推进高质量发 展作出更大贡献。

县上出台《建设营商环 境最优区三十条措施》《"五 上"企业激励奖励办法(试 行)》《电子商务产业发展扶 持办法(试行)》等政策措 施,召开"五上"企业纳规入 统奖励资金兑现大会,共表 彰"五上"企业10家、兑现 奖励资金37万元,对在柞 水县域内工商登记注册、电 子商务或电子商务关联业 务的企业、个体户、专业合 作组织以及跨境电商等,根 据不同情况分别给予5000 元、2万元、5万元、10万元

的奖励以及销售额、设备、投资额等最高50%的 补助,有力地推动了全县各类企业发展。

县上不断强化涉企服务,为工业项目投资 经营活动营造高效、优质的政务审批服务环 境。健全外贸企业服务工作机制,完善受理点 服务体系,推广微信、QQ工作号,建立线上线 下一体的导引服务体系,实现审批前、中、后期 全过程"最多跑一次""就近跑一次"。积极推动 柞水县优势产能参与"一带一路"国家和地区国 际产能合作活动,组织企业在境内外参加展会, 带动产品出口,推动外贸转型升级。